

# 我市调整住房公积金缴存额上下限

最高和最低缴存额分别为4584元和174元;执行时间为2020年1月至12月

近日,记者从滁州市住房公积金管理中心获悉,经市住房公积金管理委员会批准,我市对2020年度住房公积金月缴存基数和月缴存额进行了调整。其中2020年度我市住房公积金月缴存基数最高为19103元,最低为1748元。据此,住房公积金月缴存额最高为4584元,最低为174元,均较上一年度的4530元和170元有所增长。

根据《滁州市住房公积金缴存管理办法》规定,单位和职工个人住房公积金缴存比例应一致,且均不得低于5%,不得高于12%。住房公积金月最高缴存额的计算,按上一年度滁州市城镇非私营单位在岗职工月平均工资的3倍和12%比例确定;最低缴存额的计算,按上一年度滁州市城镇私营企业就业人员月平均工资的一定比例和5%缴存比例确定。根据市统计局提供的2019年度滁州市城镇非私营单位在岗职工月平均工资水平,测算并确定我市2020年度住房公积金月缴存基数最高为19103元,月最高缴存额单位和职工个人各2292元;与此同时,根据市统计局提供的2019年度滁州市城镇私营企业就业人员月平均工资水平,测算并确定我市2020年度住房公积

金月缴存基数最低为1748元,月最低缴存额单位和职工个人各87元。

据介绍,此次调整的执行期为一年,为2020年1月至12月。“为减少特殊时期人员聚集,更大限度方便缴存单位办理,与往年不同的是,今年缴存基数调整工作可进行网上申报。”记者从市住房公积金管理中心相关科室了解到,具体的网上申报方式为,相关缴存单位需登录滁州市住房公积金官网(网址http://zfgjj.chuzhou.gov.cn/)的“单位汇缴网上申报系统”,进行网上申报。“同时,我们还保留了线下服务窗口申报渠道。”市住房公积金管理中心相关科室负责人提醒,线上与线下的申报时间均为2020年7月20日至9月25日。

(朱瑜 记者汤珏)



## 志愿服务 助力创城

日前,琅琊区为各个志愿服务分队举行授旗仪式,近百名“琅琊大姐”志愿者现场集体宣誓。活动中,滁阳街道志愿服务团队组织同时开展主题为“琅琊大姐在行动,文明有礼绘滁阳”的新时代文明实践系列活动,并向辖区群众解读《滁州文明16条》(2.0版)、《滁州文明行为促进条例》,开展文明劝导、环境卫生清理、防溺水宣传等志愿服务。

杨毅摄

中国人民银行  
THE PEOPLE'S BANK OF CHINA  
滁州市中心支行

中国银行  
滁州分行

## 三十五载守初心 国库服务惠民生

2020年是《中华人民共和国国家金库条例》颁布实施35周年,也是人民银行经理国库35周年。今天,我们介绍国库有关知识,让社会各界更加知悉、了解这一看似神秘实则与百姓生活密切相关的部门。

### 一、什么是国库?

国库是国家金库的简称,是办理预算收入的收纳、划分、留解、退付和预算支出拨付的专门机构。国库分为中央国库和地方国库。经理国库是人民银行的一项重要职责。

### 二、我国国库的基本职责有哪些?

根据《中华人民共和国中国人民银行法》、《中华人民共和国国家金库条例》等规定,国库的基本职责有:

1. 办理国家预算收入的收纳、划分和留解。
2. 办理国家预算支出的拨付。
3. 向上级国库和同级财政机关反映预算收支执行情况。
4. 协助财政、税务机关督促企业和其他有经济收入的单位及时向国家缴纳应缴款项,对于屡催不缴的,应依照税法协助扣收入库。
5. 代理国务院财政部门向各金融机构组织发行、兑付国债和其他政府债券。
6. 承担国库现金管理有关工作。
7. 组织管理和检查指导下级国库工作。
8. 依法实施收支业务监督。
9. 依法管理和检查监督金融机构以及其他单位代

理国库相关业务行为。

10. 办理国家交办的同国库有关的其他工作。

### 三、国债小知识

(一)个人可以购买国债种类有哪些?

目前,您可以购买的国债包括:1、储蓄国债,包括储蓄国债(凭证式)和储蓄国债(电子式)两种;2、在记账式柜台交易试点商业银行或证券交易所市场挂牌交易的记账式国债。

(二)通过哪些渠道可以购买储蓄国债?

目前,您可以通过40家储蓄国债承销团成员购买储蓄国债:

(三)储蓄国债(凭证式)和储蓄国债(电子式)有什么区别?

类别	储蓄国债(凭证式)	储蓄国债(电子式)
认购手续	使用现金或银行存款直接购买	需开立个人国债账户并指定对应的资金账户后,使用资金账户中的存款购买
购买情况记录方式	以“中华人民共和国储蓄国债(凭证式)收款凭证”记录购买情况	以“电子记账方式”记录购买情况

类别	储蓄国债(凭证式)	储蓄国债(电子式)
起息日	购买当日起息	发行期首日起息
付息周期和方式	到期一次还本付息	按年付息,到期还本并支付最后一年利息
到期兑付方式	须前往柜台办理兑付(签订约定转存协议的除外)	本息资金按时自动划入投资者资金账户,无需前往柜台办理
购买渠道	承销团成员银行柜台	承销团成员银行柜台+获得资格的网上银行

(四)购买储蓄国债是否可以获得凭证?

购买储蓄国债(凭证式),您可以获得“中华人民共和国储蓄国债(凭证式)收款凭证”,该凭证是您通过商业银行购买储蓄国债(凭证式)的一种证明。储蓄国债(电子式),是以电子记账方式记录您的购买情况,因而不存在相应的凭证。如有需要,您可以要求打印“中华人民共和国储蓄国债(电子式)认购确认书”。

(五)储蓄国债(凭证式)收款凭证丢失了,该怎么办?

您可携带有效身份证件,前往购买储蓄国债(凭证式)的储蓄国债承销团成员营业网点柜台办理挂失。

(六)如何了解储蓄国债的发行信息?

您可登录财政部网站(http://www.mof.gov.cn)和中国人民银行网站(http://www.pbc.gov.cn),了解国债相关政策和发行信息。

中国人民银行滁州市中心支行  
中国银行股份有限公司滁州分行